

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАСТЕР

ОРГАН ОПОЧЕНКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

22

МАРТА

1984 г.

№ 36 (9018)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

Знамя вручено

Готовясь к весне четвертого года пятилетки, механизаторы совхоза «Красный фронтовик» многое сделали, чтобы провести полевые работы в лучшие сроки, с высоким качеством. Почвообрабатывающие и посадочные машины, поставлены на линейку готовности, завершается полностью ремонт тракторов и зерновых комбайнов.

В социалистическом соревновании совхоз «Красный фронтовик» занял первое место в районе, за что награжден переходящим Красным знаменем райкома КПСС, райисполкома и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

В конце минувшей недели в совхозе состоялось собрание механизаторов, на котором были подведены итоги их работы, определены задачи на весенний сев. Одобряя решения февральского (1984 год) Пленума ЦК КПСС, об итогах которого собравшимся рассказал член общества «Знание» Н. Н. Богданов, механизаторы единодушно решили в четвертом году пятилетки добиться увеличения урожайности, эффективнее использовать технику.

На собрании присутствовал председатель районного комитета народного контроля А. Н. Бражелович, который вручил коллективу совхоза переходящее Красное знамя.

Ю. ИВАНОВ.

В числе лучших

Животноводы нашего колхоза на полмесяца раньше срока выполнили план первого квартала поставок государству продукции животноводства. На 16 марта реализовано молока 100,4 процента к плану, а мяса — 107 процентов.

В общем успехе животноводов колхоза есть немалая доля труда правофланговой дюйки фермы Жгуново-2 Антонины Тимофеевны Алексеевой. Дюйка уверенно повышает продуктивность закрепленной за ней группы из 46 коров. Как правило, Антонина Тимофеевна сдает только первосортную продукцию при жирности молока 3,5. Это также выше среднего показателя по хозяйству.

А. Т. Алексеева с честью оправдывает звание «Лучший животновод района 1983 года», присвоенное ей на районном слете передовиков народного хозяйства.

М. МИХАЙЛОВА,
главный зоотехник
колхоза «Урожай».

Передовики производства



Более двадцати лет работает в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики Евгения Никандровна Егорова. По праву считают Е. Н. Егорову мастером своего дела, так как она в совершенстве владеет специальностью швеи-мотористки. Большой опыт, добросовестное отношение к делу, умение рационально использовать рабочее

время позволяют Евгению Никандровне добиваться хороших показателей в работе. Ее трудовые успехи отмечены почетными грамотами, благодарностями. Не раз присваивалось Е. Н. Егоровой звание ударника коммунистического труда. Евгения Никандровна была удостоена чести участвовать в районном слете передовиков

народного хозяйства, который состоялся в феврале.

Ударным трудом ознаменовать четвертый год пятилетки — таково стремление коллектива цеха. Достойный вклад в общий успех вносит и Е. Н. Егорова. Сейчас она выполняет нормы выработки на 160 и более процентов, добиваясь при этом высокого качества продукции.

Навстречу «красной субботе»

На сэкономленном топливе

Почин трудовых коллективов Москвы о проведении 21 апреля коммунистического субботника нашел горячую поддержку среди водителей автоколонны № 1662. Инициативу москвичей поддержали бригады Н. И. Сорокина и О. Е. Егорова. В день субботника водители двух бригад, а это тридцать человек, решили выехать в очередные рейсы и работать на сэкономленном горючем.

В коллективе широко развернулась подготовка к ле-

тинскому субботнику. Создан штаб по его проведению, который наметил фронт работ. Многие водители, ремонтные рабочие решили трудиться с максимальной производительностью, перевезти в этот день как можно больше грузов.

Заработанные в день субботника средства будут перечислены в фонд одиннадцатой пятилетки.

Н. РАГУШИНА,
председатель профкома
автоколонны № 1662.

Задачи определены

Коллектив совхоза «Духновский», поддерживая инициативу передовых московских предприятий провести 21 апреля коммунистический субботник, решил отметить самбоутверженным трудом 114-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

В день «красной субботы» на разных участках совхозного производства будут работать 290 человек. Созданный в совхозе штаб определил основной фронт работ. Предстоит провести подкормку озимых минеральными удобрениями на площади 500 гектаров, сделать санитарно-

гигиеническую обработку ферм. 50 человек, в том числе и специалисты совхоза, будут готовить к посадке семена картофеля, предстоит перебрать 15 тонн клубней. Часть инженерно-технических работников и механизаторов совхоза будут заготавливать лес на совхозной делянке.

Принято решение все заработанные в этот день деньги перечислить в фонд пятилетки.

А. ЛАЗАРЕВА,
гл. агроном
совхоза «Духновский».

На вывозке древесины

Один из основных показателей в работе Опочецкого лесхоза — вывозка леса. Коллектив предприятия отлично справляется с этим видом работ.

По плану к концу первого квартала должно быть вывезено 13,2 тысячи кубометров древесины. По итогам результатов двух месяцев план выполнен на 102 процента, то есть вывезено 8,6 тысячи кубометров древесины. Такие успехи обеспечены слаженным трудом водителей, работающих на вывозке леса.

Лучших результатов добился водитель Олег Филиппович Николаев, выполнивший плановое задание на 109 процентов. Это лучший показатель среди шофера, занятых на этих работах. За ударную работу победитель социалистического соревнования Николаев премирован администрацией предприятия.

Ударно трудится на вывозке древесины и Владимир Петрович Терентьев, выполнивший плановое задание двух месяцев на 106 процентов.

И в марте эти двое передовиков — в числе лучших.

Г. ШИШОВА,
экономист лесхоза.

КУЛЬТУРА ЛИЧНОСТИ

Одной из важнейших задач нашей партии является формирование человека как сознательного, активного труженика, как творческой, всесторонне развитой личности. Усилия, предпринимаемые в этом направлении, дают положительные результаты. Они видны в упорном и настойчивом труде людей по осуществлению принятой XXVI съездом КПСС социально-экономической программы. В условиях работы, быта, образования людей, их эстетическом воспитании, организации отдыха происходят отрадные перемены.

В редакцию газеты поступает много писем, рассказывающих о том, как труженики района работают над повышением эффективности производства, развертывают социалистическое соревнование за достижение высоких показателей. И наилучшие результаты, как правило, получаются там, где трудятся хорошо организованные, сознательные иенным образом подготовленные люди.

Культура личности предполагает всестороннее, глубокое освоение избранной профессии. Она неотделима от стремления человека совершенствовать свое мастерство, творчески относиться к делу. Именно такими мы видим передовиков производства, инициаторов починов, направленных на увеличение выпуска продукции и повышение ее качества. Их имена мы встречаем почти в каждом номере газеты.

Гармоничное развитие личности означает и идеиную убежденность, политическую сознательность гражданина, его активную жизненную позицию. Уважением и авторитетом пользуются те, кто значительную часть своего времени отдает общественной работе — партийные активисты, депутаты Советов, члены профсоюзных комитетов, участники самостоятельных организаций. Большой похвалы заслуживают коллектизы, где каждый заботится не только о развитии производства, но и о здоровом нравственном климате, соблюдении норм социалистического общежития.

Подлинно культурной личности свойственны ответственное отношение к своим обязанностям, сознательная дисциплина, высокая трудовая активность. Чувство гражданственности, ответственности за общее дело воспитывается причастностью к решению в коллективе всех важнейших вопросов. И партия в дальнейшем развитии и укреплении демократии видит надежное средство формирования нового человека — горячего патриота своей Родины, преданного делу строительства коммунизма.

Взаимоотношения между людьми в труде и быту во многом зависят от умения быть внимательным и отзывчивым, от умения считаться с чужим мнением. Окружающим близки и дороги те, кто в трудную минуту придет на помощь, кто разделит с ними радость.

Утверждение подлинной культуры труда, быта, человеческих отношений идет тем успешнее, чем больше внимания уделяют этому делу партийные организации, Советы народных депутатов, профсоюзные комитеты. Они призваны творчески относиться к осуществлению задач, поставленных июньским и декабрьским (1983 г.) Пленумами ЦК КПСС, настойчиво распространять накопленный в трудовых коллективах передовой опыт постановки воспитания.

Твои пути-дороги, выпускник

НАЙТИ свое призвание, свое место в жизни — очень важно для каждого молодого человека. Общеизвестно, как непросто это сделать в юности, когда человек еще смутно представляет свои возможности, способности. Вот почему одной из основных своих задач преподаватели первой восьмилетней школы считают ознакомление учеников с профессиями.

Многое делается педагогическим коллективом нашей школы для того, чтобы сориентировать учащихся на выбор профессий, нужных Родине, приносящих пользу родному краю.

Работа по профориентации школьников начинается с первого класса. Ученики собирают материалы на тему «Профессия моих родителей», приходят знакомиться с трудом взрослых на предприятия. Так, недавно ученики шестого класса побывали в МПМК, ознакомились с работой сельских строителей. И не просто смотрели, но и сами попробовали поработать.

Такие экскурсии проводятся в школе регулярно. Ребята встречаются с передовиками производства, специалистами и руководителями предприятий. К восьмому классу школьники хорошо

представляют себе трудовой процесс на всех основных предприятиях города. Кроме того, из года в год в школе проводятся пионерские сборы с рассказами о профессиях. Последний из таких сборов назывался «Трудом красив и славен человек».

НАЙТИ СЕБЯ

Пионеры услышали много новых полезных сведений о работе механизаторов, учителей, врачей.

Одна из проблем профориентации учащихся — это позиция родителей. Есть среди них и такие, которые считают своим родительским долгом устроить своих детей туда, где полегче и почеше. Поэтому с родителями также проводится работа. Так, родители учащихся 7—8 классов ежегодно встречаются с преподавателями ГПТУ и СПТУ, посещают эти учебные заведения, знакомятся с организацией учебного процесса и отдыха учащихся. Тем восьмиклассникам, которые решили пойти учиться в профессионально-техническое училище, предоставляется возможность основа-

тельно познакомиться не только с тем, как учатся в ПТУ, но и как отдыхают. Так, 8 марта школьники были гостями ГПТУ на праздничном вечере. Вообще у школы давние и прочные связи с профессионально-техническими училищами

города. А это надежный залог выполнения планов по профориентации учащихся.

Недавно в школе проводилось собрание «Животноводство — ударный труд», на котором ребята с интересом выслушали выступление мастера машинного доения из СПТУ. Но одно дело услышать, другое — увидеть самому.

Во время последней экскурсии в СПТУ многие девочки из выпускного класса воючи убедились, что это учебное заведение является кузницей интереснейших профессий. А еще понравился девушкам в СПТУ клуб «Хозяюшка». Многие из выпускниц изъявили желание продолжить обучение в этом учебном заведении.

Профориентация в стенах

школы — это не только рассказы о профессиях и экскурсии на предприятия, это и приучение ребят к труду.

Если человек с детства умеет и любит трудиться, то никакие профессии ему не страшны. Это понимает каждый педагог. Поэтому наибольшая общая задача педагогического коллектива — привить детям трудолюбие, ведь именно это является основой успешной профориентации в будущем.

Большое значение придают в школе урокам труда. Школьная мастерская — одна из лучших в городе: есть станки для работ по дереву и по металлу, сверлильные станки. А ведет уроки труда опытный педагог Анатолий Васильевич Молчанов. Он старается провести занятия интересно, с выдумкой, с творческим подходом, не на словах, а на деле показывая детям, как много интересного в профессии столяра, слесаря, токаря.

Старания педагогического коллектива по профориентации дают хорошие результаты. Так, в прошлом году из 38 выпускников 19 выбрали себе рабочую специальность — пошли учиться в профессионально-технические училища.

Т. ВОРОНИНА,
учительница.

Работниками службы хорошего настроения называют тех, кто трудится в сфере обслуживания. Среди них немало молодежи.

КОГДА в беседе с секретарем партийной организации колхоза имени Любимова Тамарой Ивановной Павловской речь зашла о лучших молодых коммунистах, то первым делом она назвала имя Татьяны Ивановны Кузнецовой.

— Татьяну у нас знает каждый, — сказала Тамара Ивановна, — пятый год бесменно работает поваром в колхозной столовой — с самого ее открытия. Да и как работает!

Татьяну Кузнецовой мы застали у окна раздачи столовой, когда она отпускала блюда посетителям. Приветливо, доброжелательное выражение лица, улыбка.

О себе Татьяна рассказывает охотно, но на месте ее не удержишь. То к плите подбежит, чтобы помешать содержимое кастрюли, то посетитель очередное блюдо спрашивает — первым делом его нужно отпустить. Даже

Селу — молодые кадры

ДЕЛО ПО ДУШЕ

трудно поверить, что со всем хозяйством управляет один человек. В обеденном зале, где могут одновременно питаться свыше тридцати человек, чистота и порядок. Стены обложены нарядными цветными кафельными плитками, удобные столики, на окнах чистые занавески. На кухне также порядок,

— Не сложно ли работать без помощников?

— А мне не привыкать к труду, — говорит Татьяна. — Сама я местная, а работу знаю хорошо. Люди здесь в основном все знакомые, а что может быть похвальнее для повара, как не накормить их вкусно и питательно. Клиентов в зимнее время не так много. Другое дело — летом. Тогда в четыре—пять раз больше, и без помощницы дело не обходится.

— Скоро у колхозников весенняя страда. Как вы думаете кормить их во время посевной?

— В этом плане проблем у нас не возникает, — отвечает Татьяна. — Ежедневно механизаторы в период страды обеспечиваются питанием, доставляемым на поля автомашиной. Нет проблемы и в снабжении столовой продуктами. Колхоз обеспечивает мясо, молоком, овощами, остальное получаем через райо.

— Как организовано обслуживание посетителей?

— У нас живут строители. Для них готовятся, помимо общего обеда, завтрак и ужин. Обед состоит из трех блюд. Стоимость одного талона не превышает 65 копеек. Каждый день стараюсь разнообразить меню. В него входят салаты, винегрет. Особенно нравятся посетителям щи, борщи, котлеты, гуляш — всего не перечислишь.

— Участвуете ли вы в общественной жизни колхоза?

— Осенью прошлого года

меня приняли в Коммунистическую партию. Доверие товарищей стараюсь оправдать, выполняя поручения партийной организации. Являюсь агитатором на молочнотоварной ферме Лаптево. Кроме того, учусь в школе молодого коммуниста при райкоме КПСС. Ну а свободные вечерние часы провожу среди участников художественной самодеятельности колхоза, входящим в состав агитбригады. Но главное, что работа мне по душе.

— Хотется задать традиционный вопрос. Каковы ваши планы на будущее?

— В наше время трудно прожить без постоянного повышения своих знаний и квалификации. Я имею диплом Псковского кооперативного училища. Считаю, что этого недостаточно. Думаю поступить на заочное отделение Псковского кооперативного техникума.

Остается пожелать Татьяне дальнейших успехов в ее не легком каждодневном труде, который приносит людям хорошее настроение и работоспособность.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Нужная профессия

Заканчивается последний год моего обучения в Опочецком СПТУ № 5. В течение трех лет, изо дня в день, узнавая все новые и новые подробности своей профессии, изучая технику, на которой мне в самое ближайшее время придется работать, как к ней нужно относиться, как ее беречь.

Стать механизатором я твердо решил еще в школе, когда заканчивал восьмой класс. Правда, до этого нет да и подумывал о другой профессии. Но все решили последние летние каникулы, когда я работал в родном совхозе. И тогда окончательно понял, что место мое тесно связано с родной землей.

И в 1980 году я поступил в Опочецкое СПТУ № 5. Приняли меня, как и других ребят, очень хорошо. Немного потребовалось времени, чтобы понять: коллектив в училище дружный, все ребята заинтересованы в овладении своей профессией. Учителя и мастера училища все силы отдают, чтобы мы как можно лучше знали свою будущую работу.

В училище хорошая учебная база. Классы по специальным предметам оборудованы всеми стендами, по которым мы наглядно знакомимся с теми узлами и деталями, из которых состоит та или иная сельхозмашина, трактор, автомобиль. При училище есть набор всех сельскохозяйственных машин, от плуга до трактора. За каждой группой закреплена техника, на которой ребята проходят практику, изучают ее, следят за техническим состоянием.

Созданы условия не только для овладения профессией. Наряду с этим в стенах училища мы получаем среднее образование. Имеется также немало секций и кружков, в которых ребята занимаются с большим интересом. В училище широко пропагандируется спорт. Несколько неожиданно, что поступил и оканчивая теперь СПТУ № 5, что связал свое будущее с землей. Механизатор — профессия очень нужная.

А. ЕГОРОВ,
учащийся 3 курса.

И ПРОШЕЛ ГОД



Говорят Нелли Матвеева:
— Почему-то принято рассказывать в таких случаях о трудностях в работе молодых животноводов и о почетах, которые им оказываются. Я хочу сказать, что трудности есть и у опытных работников, а почетей особых мы еще не заслужили. Селе-

нужны молодые кадры. Сейчас мы особенно ясно это понимаем. Нужны не только наши руки, но и в неменьшей степени наша энергия, энтузиазм, умение видеть жизнь и работу по-новому.

— Да, именно так мы представляем свою работу здесь, — говорит Елена Разыграе-

ва. — Например, какого труда стоило добиться красного уголка на ферме. Нет, нам не отказывали, не говорили, что он не нужен, но и дело не двигалось. Сейчас идет наладка оборудования кормо-кухни для приготовления кормов. И это еще одна наша маленькая победа.

— Как мы волновались, — говорит Екатерина Семенова, — перед своим первым концертом в колхозном клубе. Составляли репертуар — танцы, песни, сценки. И спорили насчет стихов. Нужны ли они? Поймут ли зрители? Едруг никто не собирается на наш концерт! А потом еще восемь концертов дали даже в соседнем совхозе выступили. Конечно, в работе без помощи опытных животноводов трудно было бы — Людмила Павловна Федорова и Валентина Петровна Андреева помогают нам и делом, и добрым советом.

Девчата вспомнили, как они организовывали дежурства, чтобы не проспать на утреннюю дойку. С веселым юмором рассказали, как до слез доводила Лену Разыграеву строптивая корова, которая почти месяц не признавала авторитет члена отряда молодых животноводов.

— Пользуясь случаем, — говорит Нелли, — желаем тем выпускникам, которые твердо решили начать свою трудовую биографию на фермах, не бояться трудностей.

А. БОРИСОВ.

С широким репертуаром

Почти тридцать лет существует духовой оркестр ПМК-538. Занимаются в этом коллективе ежедневно тринадцать человек — все любители. Руководит коллективом такой же любитель, как и все, Николай Кондратьевич Андреев. Много лет занимаются в оркестре Николай Леонидович Частов, Юрий Алексеевич Ильин, Виктор Васильевич Гуртков и другие.

В репертуаре этого коллектива самые разнообразные музыкальные произведения — попурри из песен Великой Отечественной войны, «Если бы парни всей земли», марш из кинофильма «Белорусский вокзал», русская народная песня «Не брани меня, родная», старинные вальсы, произведения советских и зарубежных композиторов.

На состоявшемся недавно смотре коллективов духовых оркестров духовой оркестр ПМК-538 занял одно из ведущих мест. В день выборов в Верховный Совет СССР, 4 марта, его тепло принимали жители деревень Барсаново, Барабаны. От всей души хочется пожелать этому коллективу новых, больших творческих успехов. Для этого у его членов имеются хорошие возможности.

Г. ТРОФИМОВА,
внешт. корр.



Ленинградская область. Основу урожая-84 закладывают специалисты Ломоносовской районной государственной семенной инспекции. В нынешнем году они подготовили к весне семена яровых, злаковых и многолетних трав, проверили их чистоту, влажность, всхожесть, дали хозяйственную и биологическую оценку 5180 образцам посевного материала.

Небольшой коллектив обслуживает 18 хозяйств крупнейшего в области сельскохозяйственного района, помогает им добиваться стабильно высоких урожаев.

НА СНИМКАХ: в термостате — проросшие семена многолетних трав; начальник инспекции Л. И. Яковлева (слева) и старший лаборант Л. М. Хомутова проверяют образцы посевного материала.

(Фотохроника ТАСС).

„Честь и слава — по труду“

Этот девиз, выдвинутый год назад москвичами, прочно вошел в жизнь и деятельность коллектива управления жилищно-коммунального хозяйства. Он послужил одним из важнейших условий для достижения в работе положительных результатов и особенно ярко проявился на состоявшемся в минувшую пятницу торжественном собрании коллектива, посвященном Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

КАК отметил на собрании в своем докладе начальник управления А. С. Рубцов, за 1983 год в городе заасфальтировано 26135 квадратных метров, более чем на девяти улицах выполнена гравийная подсыпка, построены мосты на улицах Фоминской, Пионерской, Коммунальной, Зеленої, Комсомольской, Басковской, на пляже через рукав реки Великой. Построены также пять автобусных посадочных площадок, установлено десять стоек для расписаний, два светофора.

На ряде улиц прочищены канавы. Произведена формовая обрезка деревьев и кустарников. Посажено 150 лил. Большая работа проведена в городе по реконструкции освещения улиц. Построены электроподстанция, водонасосная станция, бытовое помещение для кочегаров бани, сделана пристройка к городской пражечной. Ведется строительство гаражей управления на 22 бокса, жилого дома для рабочих, теплицы. На 110,6 процента выполнен план по доходам.

В подшефном колхозе заготовлено 36 тонн сена, поднято и отправлено на завод 38 тонн льнотресты, заготавливаются хвойные лапки. Тракторист управления работал в колхозе на посевной, комбайн — на уборке урожая. Грейдились колхозные дороги. На зимний период закреплена спецавтомашина для подвозки скоту барды. Намечено в 1984 году силами управления заасфальтировать в колхозе имени Любимова автозаправочную станцию, построить два моста, оказать помощь в проведении сельскохозяйственных работ.

На собрании сделан глубо-

кий анализ недостатков в работе, состояния дисциплины. На 25 процентов уменьшилось, например, за прошлый год количество попаданий работников предприятия управления в медицинский вытрезвитель. Однако такие случаи еще далеко не изжиты. Есть и другие негативные явления, мешающие в работе. На их исключение коллектив направляет немало усилий.

25 человек обсуждено на совете профилактики, почти столько же — на заседании профсоюзного комитета. Товарищеский суд рассмотрел два дела. К 25 работникам прияты административные меры. За последние полгода совершено 75 прогулов. Среди прогульщиков Н. К. Лукин, М. И. Федоров, Т. С. Чемодахина, В. Г. Богданов. И они безнаказанными не остались. Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР эти дни прогульщикам зачтены в отпуск.

Надо сказать, и в материальном отношении нарушители дисциплины и порядка многое потеряли. Г. Е. Шаблин, например, 222 рубля потерял из-за лишения прогрессивной оплаты, трижды заплатил зарплаты и на штрафах. Если бы не нарушения дисциплины и порядка, повторочные суммы могли бы получить дополнительно Ю. С. Васильев, Н. К. Лукин, Г. П. Богданов, М. К. Константинов и другие.

Абсолютное же большинство работников управления — трудолюбивые, добросовестные и старательные люди. Благодаря ветеранам труда, ударникам, передовикам производства успешно решаются стоящие перед коллективом задачи. Теплые, душевые слова были выска-

заны на собрании в адрес кочегара городской бани Н. И. Захаровой, кассира Е. Д. Митигиной, дежурных Е. А. Кукушкиной и Н. И. Ивановой.

Дружно, хорошо работает коллектив дворников. Искреннее спасибо говорят гости нашего города работникам гостиницы. Большую и очень важную работу выполняет коллектив асфальтобетонного завода под руководством старшего мастера П. Г. Агеева и мастера Е. П. Кузьмина. Отлично знает свое дело и успешно справляется со своими обязанностями инженер водопроводно-канализационного участка В. П. Белофастов. Благодаря умелому руководству А. И. Иванова коллективом спецавтохозяйства заметно улучшилось положение и на этом участке. Добрый вклад вносят здесь в общее дело слесарь Е. А. Руслаков, грузчик В. А. Васильев, тракторист О. Иванов, экскаваторщик А. Д. Ефимов, водители Г. Н. Николаев, А. К. Александров и другие. Много хорошего было сказано также о работниках жилищно-эксплуатационного участка.

Восемнадцать человек, проработавших 15 и более лет в управлении жилищно-коммунального хозяйства, занесено в Книгу почета. Фотографии семи лучших работников на Доске почета. Тридцать человек награждены медалью «Ветеран труда». Ударников коммунистического труда — 48 человек.

По заслугам получали работники управления жилищно-коммунального хозяйства награды и премии накануне своего профессионального праздника, на данном собрании. И, конечно, досадно было тем, кто в свое время допустил прогулы, те или иные нарушения дисциплины. Некоторые даже вслух выражали свою досаду, что называется, «казнили» себя за допущенный промах. Что можно сказать этим людям? Впрочем надо строже и серьезнее относиться к своим делам и поступкам.

Е. САМУЛЬЦЫН.

Весне на встречу

Забота общая

Для наших земледельцев минувший год был не совсем удачным. Низкой оказалась урожайность зерновых, картофеля и особенно льна. Колхоз потерпел убыток от разнотиповодческой отрасли в размере 90 тысяч рублей, в основном из-за неудач в льноводстве. В прошлом году хозяйство не выполнило запланированные показатели по урожайности всех видов культур. Между тем наши земли и природные условия позволяют получать значительно более высокие урожаи. Поэтому коллектив колхоза принял на 1984 год повышенные социалистические обязательства.

СТАВИТСЯ задача довести урожайность зерновых до 13,5, льна — 4,6, картофеля — 90, многолетних трав до 20 центнеров с гектара. Причем увеличение валового производства продукции в основном должно быть получено без расширения посевных площадей. Земледельцы колхоза намерены нынче повысить производительность труда и продать государству 124 тонны зерна, 79 тонн льноволокна — в три с лишним раза больше, чем имелось в прошлом году, 279 тонн картофеля, заготовить 2119 тонн кормовых единиц кормов. Все это нелегко выполнить, но возможности в хозяйстве есть.

Общая посевная площадь в колхозе в этом году составит 910 гектаров, большая ее часть — 360 гектаров — отводится под зерновые, свыше 170 — займут посевы льна, 180 — силосные культуры. Причем под лен нынче будет занят на два с лишним десятка гектаров больше. Чтобы земля дала хороший урожай, ее надо вовремя удобрить. В этом плане проделана определенная работа. Доставлено на поля около пяти тысяч тонн органики. Из них тысяча тонн вывезена под чистые пары, а остальная часть — под картофель.

Дело идет лучше, чем в прошлом году. Земледельцы хорошо понимают, что земля без органики, как пирог без начинки. Чем больше ее, тем выше урожай, реальнее выполнение социалистических обязательств четвертого года пятилетки. На каждый гектар пашни уже доставлено свыше трех тонн органических удобрений.

В повышении урожайности культур решающая роль принадлежит минеральным удобрениям, поставка которых с каждым годом увеличивается, но выделенные фонды еще не обеспечивают потребность в них. Поэтому на первый план выдвигается задача правильного, рационального их использования, чтобы получить от минеральных удобрений большую отдачу.

С осени внесены под зерновые культуры калийные удобрения на площади 40 гектаров. Всего предстоит внести около 200 тонн минеральных удобрений. К весенним полевым работам запасено достаточно количество нитроаммофоски, которая будет внесена вместе с семенами. Имеются калийные и азотные удобрения. Основная масса минеральных удобрений будет вноситься в период предпосевной обработки почвы.

Основой будущего урожая является семенной фонд. К предстоящей посевной кампании засыпано необходимое количество семян зерновых. Все они кондиционные. В нынешнем году будем отводить 20 гектаров пашни под перспективный сорт ячменя «айхал». 4 тонны семян этой культуры доведены до первого класса сортности.

Картофелеводы полностью обеспечены семенами «второго хлеба» сорта «сулев», которые хранятся в буртах в количестве 228 тонн.

В наличии также 5 тонн семян многолетних трав — клевера и тимофеевки. Есть 12 тонн зерносмеси. Будет закуплено в ближайшее время 10 тонн гороха. Нынче введен в севооборот 35 гектаров посевов кукурузы. Семенами на всю эту площадь обеспечивает государство.

Сложнее обстоит дело с семенами льна. Обеспеченность ими составляет лишь 50 процентов, а из 10 тонн, имеющихся в наличии, 7 тонн третьего класса и остальные посевной годности. Это связано с низкой урожайностью льна в хозяйстве в прошлом году. К тому же мощности сушки льна не обеспечивают сушку льна, что оказывается на всхожести семян. В этом году необходимо более оперативно вести строительство сушки льна базы хозяйственным способом.

Будем уделять внимание выбору научно обоснованных севооборотов. Правильное чередование культур в полях севооборота позволит более рационально использовать плодородие почвы, эффективнее применять удобрения, успешнее осуществлять борьбу с сорняками, вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур.

Особенно большое значение имеет размещение льна по лучшим предшественникам. За них довольно прочно закрепилось название «пластовая культура». Высокий урожай льна, например, можно получить после многолетних трав. Поэтому весь лен нынче будет высеваться по их пласту. Что касается картофеля, то эта культура будет высаживаться на бывших посевах зерновых и льна.

В механизированной мастерской колхоза продолжается подготовка к весне агрегатов и сельскохозяйственных машин. Поставлены на линейку готовности все тракторы, сеялки, картофелесажалки, культиваторы, разбрасыватели минеральных удобрений. Несмотря на трудности, связанные с нехваткой запасных частей, 35 тракторов из 38 имеющихся в наличии готовы к работе.

В период посевной кампании поведут по ниве свои тракторы наши лучшие механизаторы Валентин Васильев, Петр Григорьевич Федоров, Виктор Евгеньевич Иванов, Юрий Петрович Андреев, Иван Николаевич Смирнов и другие. Надеемся мы и на наших ведущих полеводов А. Петрова, Л. Иванову, Н. Михайлова, В. Федорова, П. Петрова, Г. Васильева и других.

Какой будет для нас осень, еще трудно прогнозировать. Забота об урожае требует долготерпения и упорного труда, и мы приложим все усилия, чтобы закончить четвертый год одиннадцатой пятилетки с хорошими показателями, чтобы выполнить принятые социалистические обязательства.

Н. ЕРЕМЧЕНКО,
главный агроном
колхоза им. Любимова.

УЧАТСЯ
СЛУЖИТЕЛИ МУЗ



БЕЛОРУССКАЯ ССР. В Минском институте культуры готовят библиотекарей, режиссеров клубных и масштабных представлений, самодеятельных театральных коллективов, оркестровых и хоровых дирижеров, хореографов. Большинству выпускников предстоит работать в колхозах и совхозах. Будущим служителям муз надо многое знать и уметь. И потому в расписании занятий соседствуют такие предметы, как балетное искусство и высшая математика, история музыки и основы экономики. Свои способности юноши и девушки развивают в различных коллективах художественной самодеятельности: вузовском эстрадно-симфоническом оркестре, ансамбле скрипачей, ансамбле народной песни «Волочебники».

Воспитанники института много ездят по селам: изучают народные традиции, собирают фольклор. Все это помогает им стать всесторонне образованными специалистами.

НА СНИМКЕ: солисты ансамбля народной песни «Волочебники» (слева направо) студенты 3-го курса отделения культпросветработы Людмила Адашко, Наталья Близнякова и Алла Новицкая.

Фото В. Межевича.
(Фотохроника ТАСС).

● В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
ЧТО МОЖЕТ ГРУППА

Действенность партийного влияния на производство возросла благодаря активности партгрупп, созданных в подразделениях астраханского колхоза имени Кирова.

Партийная группа создана, например, на молочно-товарной ферме, где длительное время дела шли плохо. Сюда партком направил членов партии А. Сумбаева, возглавившего коллектив, и слесаря Я. Мумрина, которого вскоре избрали партгруппоргом.

В партгруппе каждый имеет конкретное поручение, за выполнение его отчитывается перед товарищами. Зоотехник Х. Кабикеева стала веселой школой коммунистического труда.

Освобожденные новшества быстро внедряются в практику. Так, на ферме механизированы все трудоемкие процессы, введен штат подменных доярок. Благодаря этому стал возможен переход на удобный для всех распорядок работы, животноводы регулярно пользуются вы-

ходными днями. Изменили и оплату труда: она теперь прямо зависит от количества и качества проданной государству продукции. В результате повысилась заинтересованность работников в достижении наилучших показателей.

Но главное — поднялся престиж профессии животновода. Если прежде на ферме постоянно не хватало кадров, то теперь вакансий нет. Особенно примечательно: сюда стала стремиться молодежь.

Новички в этом коллективе сразу попадают под опеку лучших доярок, наладчиков, механизаторов. А возглавляет совет наставников член партии доярка Т. Максимова. Агитационная работа среди животноводов поручена ветеринарному врачу Н. Скоробогатову.

В партгруппе всего пять коммунистов. Но она оказывает заметное влияние на дела большого коллектива.

Я. ХАРИТОНОВ,
корр. ТАСС



Ленинград. «Шахматы» — такая грая появилась в расписании уроков первых классов средней школы 415 Петродворцового района. Теперь наряду с «классическими» предметами — чтением, арифметикой, правописанием первоклассники осваивают азы древней игры.

Польза от этого несомненна: ребята учатся логически мыслить, у них развивается воображение, появляется соб-

ранность. Как показал завершившийся школьный турнир «Белая ладья», в котором приняли участие все первоклассники, малыши успешно постигают новый предмет, с удовольствием изучают премудрости шахматного искусства.

НА СНИМКЕ: трудная позиция.
Фото Н. Адамовича.

(Фотохроника ТАСС).

● Рождено содружеством

СЭВ: ВСТУПАЯ В 35-ЛЕТИЕ

Совет Экономической Взаимопомощи, объединяющий сегодня десять социалистических государств Европы, Азии и Латинской Америки, вступил в нынешний год — год своего 35-летнего юбилея — как самая динамичная, устойчивая и прогрессивная экономическая сила в мире. Страны СЭВ энергично претворяют в жизнь Комплексную программу социалистической интеграции, в которой определен магистральный путь укрепления и совершенствования международного социалистического разделения труда.

Новую главу в истории взаимодействия стран — членов СЭВ открыли пять долгосрочных целевых программ сотрудничества в ключевых отраслях народного хозяйства. В основном завершено подписание соглашений по вопросам, предусмотренным этиими программами. Они касаются развития взаимовыгодных связей в области энергии, топлива и сырья, агропромышленного комплекса, машиностроения, производства товаров народного потребления.

и всех видов транспорта. Одновременно ведется реализация крупномасштабных соглашений, нацеленных на ускорение технического прогресса прежде всего в таких областях, как ресурсосберегающая техника, изделия радиоэлектроники, промышленные работы и химическая продукция.

Хорошим примером служит решение топливно-энергетических проблем. Программа, рассчитанная на 80-е годы, нацелена на экономное и рациональное использование энергетических ресурсов, существенную перестройку структуры топливно-энергетического баланса, ускоренное развитие атомной энергетики.

Предусмотрено построить до 1990 года в европейских странах СЭВ и на Кубе АЭС общей мощностью 37 миллионов киловатт. Их сооружение ведется в Болгарии, Венгрии, ГДР. На территории Советского Союза сообща воздвигаются две АЭС мощностью по четырем миллиона киловатт каждая. Часть их энергии будет передаваться в европейские

страны социализма по линиям электропередачи напряжением 750 киловольт и более. Заложены первые АЭС в Польше и на Кубе.

Интеграция идет и по другим направлениям. Это подчеркнула недавняя XXXVII сессия Совета Экономической Взаимопомощи, проходившая в Берлине на уровне глав правительств. Она одобрила, в частности, мероприятия по сотрудничеству в развитии агропромышленного комплекса для улучшения снабжения населения стран-членов СЭВ продовольственными товарами.

К своему 35-летию Совет Экономической Взаимопомощи — деловой штаб социалистической интеграции — идет в обстановке творческого поиска новых форм и методов всестороннего сотрудничества. Страны социализма добиваются новых успехов в развитии народного хозяйства, повышении его эффективности.

И. МАСЛЕННИКОВ.
(ТАСС).

**СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА
ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

22 МАРТА,
ЧЕТВЕРГ

14.50 — «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 15.55 — К открытию Всесоюзной недели музыки для детей и юношества. 16.45 — Новости. 16.50 — «Ребятам о зверятах». 17.20 — «Наука и техника». 17.30 — Шахматная школа. 18.00 — Ленинский университет миллионов. 18.30 — Новости. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 19.55 — «Долгая дорога в дюнах». Телевизор. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 22.10 — Вечер кубинской поэзии. 23.05 — 23.25 — Сегодня в мире.

23 МАРТА,
ПЯТНИЦА

8.00 — Время. 8.35 — «Ребятам о зверятах». 9.05 — «Долгая дорога в дюнах». Телевизор. 3-я серия. 10.10 — Концерт. 10.55 — Телевизор. 11.25 — 11.30 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы. 15.30 — Русская речь. 16.00 — Москва и москвичи. 16.30 — Новости. 16.35 — В гостях у сказки. 18.15 — Наш сад. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Новости. 19.40 — «Надежные помощники». 19.40 — Кинореклама. 19.45 — «Долгая дорога в дюнах». Телевизор. 4-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Чемпионат мира по фигурному катанию.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

Какой семье не нужны столовые приборы — ложки и вилки?

Хорошим украшением праздничного стола будут изделия из мельхиора — они современных форм, с оригинальным орнаментом.

Московская база хозяйственных и спортивных товаров Росспосылторга высылает наложенным платежом по индивидуальным заказам граждан следующие изделия из мельхиора:

Ложки столовые — цена 5 рублей за штуку.
Ложки десертные — 4 руб. 20 коп. за штуку.

Вилки чайные — 3 рубля за штуку.

Вилки столовые — 4 руб. 20 коп. за штуку.

Вилки десертные — 3 руб. 50 коп. за штуку.

Оплата производится на почте при получении посылки.

Правильно и разборчиво оформленные письма-заказы направляйте по адресу: 109440 г. Москва, ул. Таганская, дом 58. База хозяйствований Росспосылторга.

**Опочецкому СМУ-4
Псковской МК-17**

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

шоферы на ЗИЛ-157 с отметкой категории «Е» (принцип) — оплата труда сдельно-премиальная, шоферы на ГАЗ-54 — повременная оплата труда, электролинейщики, ученики электролинейщиков для строительства линий электропередач на селе.

Обращаться по адресу: пос. Пашкино, телефон 9-24-17 или 9-22-16.

3-2.

Опочецкое районо имеет в продаже автомобиль «Москвич-2140 «люкс». За справками обращаться в торговый отдел райпо.

2-1.

Автоколонне № 1662

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

контролер-ревизор грузового транспорта.

**Опочецкому роно
на постоянную работу**

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтеры. Оклад согласно штатному расписанию.

3-2.

**Опочецкому
ремонтному заводу**

ТРЕБУЮТСЯ

автослесари, токари, электрогазосварщики, кочегары, слесари-ремонтники, контролер ОТК, зав. складом. В марте-апреле вводится в эксплуатацию детский сад-ясли. Обращаться в отдел кадров, телефон 9-19-73.

3-2.

Управление жилищно-коммунального хозяйства

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

газоэлектросварщики, электромонтеры, автокрановщики, мальчики-штукатуры, трактористы для работы на бульдозере, Т-40, дорожных катках, автогрейдеристы, шоферы.

Опочецкий колхозный рынок доводит до сведения граждан, что рынок по продаже скота работает один раз в неделю — по субботам, с 7 часов утра.

Просьба к руководителям хозяйств и ветеринарной службе выделять транспорт и выдавать справки на указанный день.

2-2.

КИНО

«МАЯК»

22 марта
**«КЛЕТКА ДЛЯ
КАНАРЕК»**

23-24 марта
«КАЗАЧЬЯ ЗАСТАВА»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22-23 марта
«ЭКИПАЖ»

2 серии

Начало в 18 часов 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш
адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов**

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфия и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 неч. лист. Печать высокая. Заказ 871. Тираж 7735.